
April 2025 #3 Läs brevet i din webbläsare

De heliga påskdagarna är här!
Över hela jorden firar alla påsk samtidigt detta ekumeniska år 2025. Det innebär att vi på

varje plats, i varje situation, vid ungefär samma tidpunkt, delar långfredagsmörker och

påskdagsljus. Och påminns om att allt är famnat av denna rörelse, från död till liv, i död

och liv. Aldrig är vi övergivna, aldrig har döden sista ordet, aldrig ska våldet segra – alltid

delar Gud i Jesus lidande och mörker. Alltid ska rättfärdighet råda, alltid ska vi fortsätta

älska, fortsätta hoppas och arbeta för fred och frihet ­ i uppståndelsen besegrar Jesus

Kristus alltid döden.

I detta nyhetsbrev får vi del av en långfredagsbetraktelse av vår ordförande tillika

kyrkoledare i Equmeniakyrkan, Karin Wiborn, och en påskdagsbetraktelse av vice

ordförande tillika ärkebiskop i syrisk­ortodoxa kyrkan Benjamin Atas.

Vi berättar om besök från Unrwa, och deras rapporter om den förfärliga situationen för

Palestinier på Västbanken, i Gaza och i regionen, om vikten av att fortsätta stödja

hjälpsändningar och nödhjälp och arbeta för ett slut på kriget. Vi berättar om våra

migrationsdagar där vi uthålligt påminner varandra om varje människas oändliga värde

och vår kallelse att visa gästfrihet mot främlingen och omsorg om människor på flykt. Vi

berättar om konkret fredsarbete alla kan göra när det handlar om inkludering och

tillgänglighet för människor som lever med funktionsnedsättningar.

Och så påminner vi om några andra nyheter, liksom Ekumeniska året som nu är här, och

lyfter särskilt ungdomshelgen Reach Peace, för dig som är 18–30 år. Glöm inte att

anmäla dig!

Med önskan om att påskens ljus ska lysa in och vända död till liv!

Sofia Camnerin, 

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKOLEDARE KARIN WIBORN:

Långfredagen är bara smärta

"Palmsöndagens Hosiannarop och

virvlande jublande mantlar och blad har

förbytts i knutna nävar och ett rungande

”korsfäst”. Och vi följer Jesus de sista

stegen på väg till avrättningsplatsen där

sann Gud och sann människa spikas fast

vid korset till allmänt beskådande. Det är

plågsamt att läsa och att föreställa sig."

Läs vidare

ÄRKEBISKOP BENJAMIN ATAS:

Den tomma graven förändrar allt

"Vi lever i en värld präglad av splittring,

oro och maktlöshet, men påsken

förkunnar ett annat evangelium: att livet

besegrar döden, att hoppet bär genom

mörkret och att den korsfäste Kristus nu

lever – och samlar sitt folk. Vi må tillhöra

olika samfund, kulturer eller språk, men vi

är döpta till samma kropp."

Läs vidare

KYRKORNAS MIGRATIONSDAGAR

Innanförskap – ett fredligt och inkluderande

Sverige

I slutet på mars arrangerade vi återigen Kyrkornas migrationsdagar, detta år på temat

"Innanförskap – ett fredligt och inkluderande Sverige". Runt 160 deltagare fick under två

dagar i Immanuelskyrkan i Stockholm ta del av ett angeläget och högaktuellt program när

det gäller migrationsfrågorna, ett område i ständig förändring. Vi fick exempelvis

information om det nya mottagningssystemet med kollektiva boenden, närvarokontroll

och geografisk begränsning och vi pratade om hur detta kommer påverka asylsökande

och inte minst barnen. Vi fick också höra om lokala exempel där kyrkorna och

civilsamhället gör stor skillnad i människors liv.

I videon berättar två ur planeringsgruppen, Anna Karlgren, senior policyrådgivare

migration och integration i Svenska kyrkan och Johanna Linder, verksamhetsutvecklare

och projektledare på Sensus studieförbund, om varför de tror att dubbelt så många

anmälde sig i år mot förra året.

Se video

Erik Svanberg, tidigare koordinator Följeslagarprogrammet, Nausikaa Haupt, katolsk samordnare SKR, Roland Friedrich

och Marc Lassouaou, UNRWA, Niclas Lindgren, direktor PMU, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR, Magnus Walan,

senior policyrådgivare Diakonia och Jan Eckerdal, direktor teologi SKR.

UNWRA: Resurserna räcker till juni

Oviss framtid för sex miljoner palestinier
Representanter för FN:s hjälporgan för palestinska flyktingar, Unrwa, var i Stockholm i

mars och besökte Ekumeniska centret. Unrwa bildades 1949 och verkar förutom på

Västbanken och i Gaza även i grannländerna Jordanien, Libanon och Syrien. Unrwa

förser palestinska flyktingar i dessa länder med grundläggande service som hälso­ och

sjukvård, skolgång och annan social verksamhet.

Staten Israels beslut att bannlysa Unrwa och förbjuda all kontakt med FN­organisationen

kommer enligt Roland Friedrich och Marc Lassouaoui få förödande konsekvenser, både

på kort­ och på lång sikt. Exempelvis är Unrwa den enda aktör som har kapacitet och

logistik att förse Gazaborna med mat och förnödenheter, hälso­ och sjukvård och skydd.

Men FN­organets tusentals lastbilar, som står redo att bistå behövande på den svårt

krigshärjade landremsan med humanitär hjälp, släpps inte in av israeliska myndigheter.

Vid sidan av USA är det bara Sverige som stoppat finansieringen av Unrwa, något som

representanterna för organisationen ställde sig frågande till eftersom andra europeiska

länder istället har valt att öka finansieringen. Läget är kritiskt och resurserna räcker fram

till juni. Därefter är framtiden oviss. Inte bara för FN­organisationen utan främst för alla

de närmare 6 miljoner palestinier som är beroende av den.

WEBINARIUM: Nätverksträff kyrka­funktionshinder

När ni samlas har var och en något att bidra med
Hur deltar man i nattvarden om ens synnedsättning hindrar en från att hitta tillbaka till

bänkplatsen? Eller när de yviga rörelserna hos en person med en cp­skada riskerar att

skvätta ut vinet i de pyttesmå särkalkarna? Hur får man ihop budskapet om man som

hörselnedsatt bara uppfattat fragment av det som sägs? Eller om man har en npf­

diagnos och förväntas förstå kyrkans rika bildspråk när man tolkar det som sägs

bokstavligt? Och kan kyrkan inte införa pauser mitt i så att de som har

koncentrationssvårigheter får en chans att hänga med?

Det var några av de praktiska frågor som lyftes när Sveriges kristna råds arbetsgrupp för

kyrka­funktionshinder bjöd in till digital nätverksträff för att presentera antologin "När ni

samlas har var och en något att bidra med". Förhoppningen är att boken ska bidra till det

viktiga samtalet inom svensk kristenhet.

"Denna bok ger fördjupad förståelse och insikter kring hur olika vi är vi människor. Vi har

olika behov och olika förutsättningar. Men vi är alla människor, oändligt älskade av Gud.

Alla är kallade, alla har en uppgift, alla är gåvor från Gud och alla utgör delar i kroppen.",

skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i förordet.

Se webinariet här

Ekumenisk helg för unga vuxna

I samband med Ekumeniska veckan i Stockholm arrangerar vi tre olika event för

unga. Två av dem är öppna för alla och vi uppmanar kyrkor och församlingar att

ta med sig sina ungdomsgrupper och delta:

• På fredagskvällen blir det lovsångsgudstjänst, kl. 18 och kl. 20 i Storkyrkan med

Josefina Gniste som lovsångsledare och predikan av kardinal Anders Arborelius,

biskop i Stockholms katolska stift, m.fl. En tillfälle att be, lovsjunga, fira gudstjänst

med människor som man annars inte skulle ha träffat i sitt eget sammanhang.

18­gudstjänsten spelas in och eftersänds av Svt.

• På lördagen blir det folkfest i Kungsträdgården mellan kl. 11­16, med bland annat

allsång, gospelkonsert, liveband, megakyrkfika och olika aktiviteter, som foodtrucks,

hoppborgar och livepodd. Här finns något för alla!

Är man mellan 18­30 år och dessutom vill lära känna andra unga från olika

kyrkotraditioner lite bättre och bredda bilden av vad den kristna tron står för, då ska man

istället skicka en intresseanmälan för att delta i Reach Peace­mötet. Aktiviteterna ovan

ingår men i Reach Peace bor, äter och tillbringar man hela helgen ihop. Föranmälan är

öppen till 1 juni. Urval sker löpande eftersom vi strävar efter en ekumenisk bredd.

Se trailer

Läs mer om helgen här!

Jan Eckerdal, direktor teologi SKR, Victoria Gejrot Holst, frikyrkosamordnare SKR, Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR mötte Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare CEC.

Europeiska kyrkors samarbete och roll i EU
Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare för Conference of European Churches,

besökte Sveriges kristna råd i mars. CEC är en paraplyorganisation för kyrkor i Europa

där Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan är medlemmar. Sveriges kristna råd är

associerad medlem.

Ett stort fokusområde för CEC är Ukraina och arbetet med att stötta kyrkorna där. Just nu

är det också aktuellt att uppdatera Charta Oecumenica, ett ekumeniskt dokument som

sätter riktlinjer för det växande samarbetet mellan medlemskyrkorna. Vi talade om vikten

av goda relationer som bygger ihop världen. Vi talade också om situationen för kyrkorna

i Europa, vilken roll kyrkorna kan spela i EU och hur kyrkorna kan bidra till europeisk

lagstiftning.

Aktuellt

LUNCHWEBBINARIUM 12/5 | "Rötter och liv" påminner om att

ursprunget till våra kristna kyrkor ligger i den judendom som Jesus

och hans lärjungar tillhörde. Lyssna på när Anna Sandberg

(katolik), Bengt Mosesson (jude), Göran Larsson (Svenska kyrkan),

Joachim Främberg (ortodox) och Peter Lööv Roos (Svenska

kyrkan) talar om om judisk­kristna relationer. Moderator: Elisabeth

Sandlund.

Läs vidare

VI SÖKER SJÄLAVÅRDARE | På uppdrag av Kriminalvården

samordnar och förmedlar Sveriges kristna råd den andlig vården

på landets samtliga anstalter och häkten. Nu har vi flera tjänster

ute för dig som är pastor, präst, diakon eller ordensbror/syster. Vi

söker även muslimska själavårdare. Läs mer i länken och

välkommen med din ansökan! Obs! Ansökningstiderna är olika.

Läs vidare

FREDSDAGAR 6­7 juni i Sigtuna | Med freden i centrum bjuder

Sigtunastiftelsen in till konferens under pingsthelgen. På

programmet står samtal, föreläsningar, bönestunder, följt av

fördjupande workshops, konst, kyrkospel och pilgrimsvandring. I

samverkan med Sveriges kristna råd och Svenska kyrkans nätverk

Framtiden bor hos oss. Obs! Anmälan krävs.

Läs vidare

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=4f6dc780-0d10-4406-bc6a-0e39cbc91cf7&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=0cca8ac0-782e-4ecd-b6e1-42a9ade199e9&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=33a1c06e-1037-4856-b8d6-8e015eb853f4&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=29065c4a-6362-494a-8a90-eadb07ed9222&r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
https://public.paloma.se/Clickstat/RobotDecoy?r=00000000-0000-0000-0000-000000000000
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sjukvård, skolgång och annan social verksamhet.

Staten Israels beslut att bannlysa Unrwa och förbjuda all kontakt med FN­organisationen

kommer enligt Roland Friedrich och Marc Lassouaoui få förödande konsekvenser, både

på kort­ och på lång sikt. Exempelvis är Unrwa den enda aktör som har kapacitet och

logistik att förse Gazaborna med mat och förnödenheter, hälso­ och sjukvård och skydd.

Men FN­organets tusentals lastbilar, som står redo att bistå behövande på den svårt

krigshärjade landremsan med humanitär hjälp, släpps inte in av israeliska myndigheter.

Vid sidan av USA är det bara Sverige som stoppat finansieringen av Unrwa, något som

representanterna för organisationen ställde sig frågande till eftersom andra europeiska

länder istället har valt att öka finansieringen. Läget är kritiskt och resurserna räcker fram

till juni. Därefter är framtiden oviss. Inte bara för FN­organisationen utan främst för alla

de närmare 6 miljoner palestinier som är beroende av den.

WEBINARIUM: Nätverksträff kyrka­funktionshinder

När ni samlas har var och en något att bidra med
Hur deltar man i nattvarden om ens synnedsättning hindrar en från att hitta tillbaka till

bänkplatsen? Eller när de yviga rörelserna hos en person med en cp­skada riskerar att

skvätta ut vinet i de pyttesmå särkalkarna? Hur får man ihop budskapet om man som

hörselnedsatt bara uppfattat fragment av det som sägs? Eller om man har en npf­

diagnos och förväntas förstå kyrkans rika bildspråk när man tolkar det som sägs

bokstavligt? Och kan kyrkan inte införa pauser mitt i så att de som har

koncentrationssvårigheter får en chans att hänga med?

Det var några av de praktiska frågor som lyftes när Sveriges kristna råds arbetsgrupp för

kyrka­funktionshinder bjöd in till digital nätverksträff för att presentera antologin "När ni

samlas har var och en något att bidra med". Förhoppningen är att boken ska bidra till det

viktiga samtalet inom svensk kristenhet.

"Denna bok ger fördjupad förståelse och insikter kring hur olika vi är vi människor. Vi har

olika behov och olika förutsättningar. Men vi är alla människor, oändligt älskade av Gud.

Alla är kallade, alla har en uppgift, alla är gåvor från Gud och alla utgör delar i kroppen.",

skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i förordet.

Se webinariet här

Ekumenisk helg för unga vuxna

I samband med Ekumeniska veckan i Stockholm arrangerar vi tre olika event för

unga. Två av dem är öppna för alla och vi uppmanar kyrkor och församlingar att

ta med sig sina ungdomsgrupper och delta:

• På fredagskvällen blir det lovsångsgudstjänst, kl. 18 och kl. 20 i Storkyrkan med

Josefina Gniste som lovsångsledare och predikan av kardinal Anders Arborelius,

biskop i Stockholms katolska stift, m.fl. En tillfälle att be, lovsjunga, fira gudstjänst

med människor som man annars inte skulle ha träffat i sitt eget sammanhang.

18­gudstjänsten spelas in och eftersänds av Svt.

• På lördagen blir det folkfest i Kungsträdgården mellan kl. 11­16, med bland annat

allsång, gospelkonsert, liveband, megakyrkfika och olika aktiviteter, som foodtrucks,

hoppborgar och livepodd. Här finns något för alla!

Är man mellan 18­30 år och dessutom vill lära känna andra unga från olika

kyrkotraditioner lite bättre och bredda bilden av vad den kristna tron står för, då ska man

istället skicka en intresseanmälan för att delta i Reach Peace­mötet. Aktiviteterna ovan

ingår men i Reach Peace bor, äter och tillbringar man hela helgen ihop. Föranmälan är

öppen till 1 juni. Urval sker löpande eftersom vi strävar efter en ekumenisk bredd.

Se trailer

Läs mer om helgen här!

Jan Eckerdal, direktor teologi SKR, Victoria Gejrot Holst, frikyrkosamordnare SKR, Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR mötte Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare CEC.

Europeiska kyrkors samarbete och roll i EU
Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare för Conference of European Churches,

besökte Sveriges kristna råd i mars. CEC är en paraplyorganisation för kyrkor i Europa

där Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan är medlemmar. Sveriges kristna råd är

associerad medlem.

Ett stort fokusområde för CEC är Ukraina och arbetet med att stötta kyrkorna där. Just nu

är det också aktuellt att uppdatera Charta Oecumenica, ett ekumeniskt dokument som

sätter riktlinjer för det växande samarbetet mellan medlemskyrkorna. Vi talade om vikten

av goda relationer som bygger ihop världen. Vi talade också om situationen för kyrkorna

i Europa, vilken roll kyrkorna kan spela i EU och hur kyrkorna kan bidra till europeisk

lagstiftning.

Aktuellt

LUNCHWEBBINARIUM 12/5 | "Rötter och liv" påminner om att

ursprunget till våra kristna kyrkor ligger i den judendom som Jesus

och hans lärjungar tillhörde. Lyssna på när Anna Sandberg

(katolik), Bengt Mosesson (jude), Göran Larsson (Svenska kyrkan),

Joachim Främberg (ortodox) och Peter Lööv Roos (Svenska

kyrkan) talar om om judisk­kristna relationer. Moderator: Elisabeth

Sandlund.

Läs vidare

VI SÖKER SJÄLAVÅRDARE | På uppdrag av Kriminalvården

samordnar och förmedlar Sveriges kristna råd den andlig vården

på landets samtliga anstalter och häkten. Nu har vi flera tjänster

ute för dig som är pastor, präst, diakon eller ordensbror/syster. Vi

söker även muslimska själavårdare. Läs mer i länken och

välkommen med din ansökan! Obs! Ansökningstiderna är olika.

Läs vidare

FREDSDAGAR 6­7 juni i Sigtuna | Med freden i centrum bjuder

Sigtunastiftelsen in till konferens under pingsthelgen. På

programmet står samtal, föreläsningar, bönestunder, följt av

fördjupande workshops, konst, kyrkospel och pilgrimsvandring. I

samverkan med Sveriges kristna råd och Svenska kyrkans nätverk

Framtiden bor hos oss. Obs! Anmälan krävs.

Läs vidare

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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De heliga påskdagarna är här!
Över hela jorden firar alla påsk samtidigt detta ekumeniska år 2025. Det innebär att vi på

varje plats, i varje situation, vid ungefär samma tidpunkt, delar långfredagsmörker och

påskdagsljus. Och påminns om att allt är famnat av denna rörelse, från död till liv, i död

och liv. Aldrig är vi övergivna, aldrig har döden sista ordet, aldrig ska våldet segra – alltid

delar Gud i Jesus lidande och mörker. Alltid ska rättfärdighet råda, alltid ska vi fortsätta

älska, fortsätta hoppas och arbeta för fred och frihet ­ i uppståndelsen besegrar Jesus

Kristus alltid döden.

I detta nyhetsbrev får vi del av en långfredagsbetraktelse av vår ordförande tillika

kyrkoledare i Equmeniakyrkan, Karin Wiborn, och en påskdagsbetraktelse av vice

ordförande tillika ärkebiskop i syrisk­ortodoxa kyrkan Benjamin Atas.

Vi berättar om besök från Unrwa, och deras rapporter om den förfärliga situationen för

Palestinier på Västbanken, i Gaza och i regionen, om vikten av att fortsätta stödja

hjälpsändningar och nödhjälp och arbeta för ett slut på kriget. Vi berättar om våra

migrationsdagar där vi uthålligt påminner varandra om varje människas oändliga värde

och vår kallelse att visa gästfrihet mot främlingen och omsorg om människor på flykt. Vi

berättar om konkret fredsarbete alla kan göra när det handlar om inkludering och

tillgänglighet för människor som lever med funktionsnedsättningar.

Och så påminner vi om några andra nyheter, liksom Ekumeniska året som nu är här, och

lyfter särskilt ungdomshelgen Reach Peace, för dig som är 18–30 år. Glöm inte att

anmäla dig!

Med önskan om att påskens ljus ska lysa in och vända död till liv!

Sofia Camnerin, 

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKOLEDARE KARIN WIBORN:

Långfredagen är bara smärta

"Palmsöndagens Hosiannarop och

virvlande jublande mantlar och blad har

förbytts i knutna nävar och ett rungande

”korsfäst”. Och vi följer Jesus de sista

stegen på väg till avrättningsplatsen där

sann Gud och sann människa spikas fast

vid korset till allmänt beskådande. Det är

plågsamt att läsa och att föreställa sig."

Läs vidare

ÄRKEBISKOP BENJAMIN ATAS:

Den tomma graven förändrar allt

"Vi lever i en värld präglad av splittring,

oro och maktlöshet, men påsken

förkunnar ett annat evangelium: att livet

besegrar döden, att hoppet bär genom

mörkret och att den korsfäste Kristus nu

lever – och samlar sitt folk. Vi må tillhöra

olika samfund, kulturer eller språk, men vi

är döpta till samma kropp."

Läs vidare

KYRKORNAS MIGRATIONSDAGAR

Innanförskap – ett fredligt och inkluderande

Sverige

I slutet på mars arrangerade vi återigen Kyrkornas migrationsdagar, detta år på temat

"Innanförskap – ett fredligt och inkluderande Sverige". Runt 160 deltagare fick under två

dagar i Immanuelskyrkan i Stockholm ta del av ett angeläget och högaktuellt program när

det gäller migrationsfrågorna, ett område i ständig förändring. Vi fick exempelvis

information om det nya mottagningssystemet med kollektiva boenden, närvarokontroll

och geografisk begränsning och vi pratade om hur detta kommer påverka asylsökande

och inte minst barnen. Vi fick också höra om lokala exempel där kyrkorna och

civilsamhället gör stor skillnad i människors liv.

I videon berättar två ur planeringsgruppen, Anna Karlgren, senior policyrådgivare

migration och integration i Svenska kyrkan och Johanna Linder, verksamhetsutvecklare

och projektledare på Sensus studieförbund, om varför de tror att dubbelt så många

anmälde sig i år mot förra året.

Se video

Erik Svanberg, tidigare koordinator Följeslagarprogrammet, Nausikaa Haupt, katolsk samordnare SKR, Roland Friedrich

och Marc Lassouaou, UNRWA, Niclas Lindgren, direktor PMU, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR, Magnus Walan,

senior policyrådgivare Diakonia och Jan Eckerdal, direktor teologi SKR.

UNWRA: Resurserna räcker till juni

Oviss framtid för sex miljoner palestinier
Representanter för FN:s hjälporgan för palestinska flyktingar, Unrwa, var i Stockholm i

mars och besökte Ekumeniska centret. Unrwa bildades 1949 och verkar förutom på

Västbanken och i Gaza även i grannländerna Jordanien, Libanon och Syrien. Unrwa

förser palestinska flyktingar i dessa länder med grundläggande service som hälso­ och

sjukvård, skolgång och annan social verksamhet.

Staten Israels beslut att bannlysa Unrwa och förbjuda all kontakt med FN­organisationen

kommer enligt Roland Friedrich och Marc Lassouaoui få förödande konsekvenser, både

på kort­ och på lång sikt. Exempelvis är Unrwa den enda aktör som har kapacitet och

logistik att förse Gazaborna med mat och förnödenheter, hälso­ och sjukvård och skydd.

Men FN­organets tusentals lastbilar, som står redo att bistå behövande på den svårt

krigshärjade landremsan med humanitär hjälp, släpps inte in av israeliska myndigheter.

Vid sidan av USA är det bara Sverige som stoppat finansieringen av Unrwa, något som

representanterna för organisationen ställde sig frågande till eftersom andra europeiska

länder istället har valt att öka finansieringen. Läget är kritiskt och resurserna räcker fram

till juni. Därefter är framtiden oviss. Inte bara för FN­organisationen utan främst för alla

de närmare 6 miljoner palestinier som är beroende av den.

WEBINARIUM: Nätverksträff kyrka­funktionshinder

När ni samlas har var och en något att bidra med
Hur deltar man i nattvarden om ens synnedsättning hindrar en från att hitta tillbaka till

bänkplatsen? Eller när de yviga rörelserna hos en person med en cp­skada riskerar att

skvätta ut vinet i de pyttesmå särkalkarna? Hur får man ihop budskapet om man som

hörselnedsatt bara uppfattat fragment av det som sägs? Eller om man har en npf­

diagnos och förväntas förstå kyrkans rika bildspråk när man tolkar det som sägs

bokstavligt? Och kan kyrkan inte införa pauser mitt i så att de som har

koncentrationssvårigheter får en chans att hänga med?

Det var några av de praktiska frågor som lyftes när Sveriges kristna råds arbetsgrupp för

kyrka­funktionshinder bjöd in till digital nätverksträff för att presentera antologin "När ni

samlas har var och en något att bidra med". Förhoppningen är att boken ska bidra till det

viktiga samtalet inom svensk kristenhet.

"Denna bok ger fördjupad förståelse och insikter kring hur olika vi är vi människor. Vi har

olika behov och olika förutsättningar. Men vi är alla människor, oändligt älskade av Gud.

Alla är kallade, alla har en uppgift, alla är gåvor från Gud och alla utgör delar i kroppen.",

skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i förordet.

Se webinariet här

Ekumenisk helg för unga vuxna

I samband med Ekumeniska veckan i Stockholm arrangerar vi tre olika event för

unga. Två av dem är öppna för alla och vi uppmanar kyrkor och församlingar att

ta med sig sina ungdomsgrupper och delta:

• På fredagskvällen blir det lovsångsgudstjänst, kl. 18 och kl. 20 i Storkyrkan med

Josefina Gniste som lovsångsledare och predikan av kardinal Anders Arborelius,

biskop i Stockholms katolska stift, m.fl. En tillfälle att be, lovsjunga, fira gudstjänst

med människor som man annars inte skulle ha träffat i sitt eget sammanhang.

18­gudstjänsten spelas in och eftersänds av Svt.

• På lördagen blir det folkfest i Kungsträdgården mellan kl. 11­16, med bland annat

allsång, gospelkonsert, liveband, megakyrkfika och olika aktiviteter, som foodtrucks,

hoppborgar och livepodd. Här finns något för alla!

Är man mellan 18­30 år och dessutom vill lära känna andra unga från olika

kyrkotraditioner lite bättre och bredda bilden av vad den kristna tron står för, då ska man

istället skicka en intresseanmälan för att delta i Reach Peace­mötet. Aktiviteterna ovan

ingår men i Reach Peace bor, äter och tillbringar man hela helgen ihop. Föranmälan är

öppen till 1 juni. Urval sker löpande eftersom vi strävar efter en ekumenisk bredd.

Se trailer

Läs mer om helgen här!

Jan Eckerdal, direktor teologi SKR, Victoria Gejrot Holst, frikyrkosamordnare SKR, Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR mötte Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare CEC.

Europeiska kyrkors samarbete och roll i EU
Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare för Conference of European Churches,

besökte Sveriges kristna råd i mars. CEC är en paraplyorganisation för kyrkor i Europa

där Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan är medlemmar. Sveriges kristna råd är

associerad medlem.

Ett stort fokusområde för CEC är Ukraina och arbetet med att stötta kyrkorna där. Just nu

är det också aktuellt att uppdatera Charta Oecumenica, ett ekumeniskt dokument som

sätter riktlinjer för det växande samarbetet mellan medlemskyrkorna. Vi talade om vikten

av goda relationer som bygger ihop världen. Vi talade också om situationen för kyrkorna

i Europa, vilken roll kyrkorna kan spela i EU och hur kyrkorna kan bidra till europeisk

lagstiftning.

Aktuellt

LUNCHWEBBINARIUM 12/5 | "Rötter och liv" påminner om att

ursprunget till våra kristna kyrkor ligger i den judendom som Jesus

och hans lärjungar tillhörde. Lyssna på när Anna Sandberg

(katolik), Bengt Mosesson (jude), Göran Larsson (Svenska kyrkan),

Joachim Främberg (ortodox) och Peter Lööv Roos (Svenska

kyrkan) talar om om judisk­kristna relationer. Moderator: Elisabeth

Sandlund.

Läs vidare

VI SÖKER SJÄLAVÅRDARE | På uppdrag av Kriminalvården

samordnar och förmedlar Sveriges kristna råd den andlig vården

på landets samtliga anstalter och häkten. Nu har vi flera tjänster

ute för dig som är pastor, präst, diakon eller ordensbror/syster. Vi

söker även muslimska själavårdare. Läs mer i länken och

välkommen med din ansökan! Obs! Ansökningstiderna är olika.

Läs vidare

FREDSDAGAR 6­7 juni i Sigtuna | Med freden i centrum bjuder

Sigtunastiftelsen in till konferens under pingsthelgen. På

programmet står samtal, föreläsningar, bönestunder, följt av

fördjupande workshops, konst, kyrkospel och pilgrimsvandring. I

samverkan med Sveriges kristna råd och Svenska kyrkans nätverk

Framtiden bor hos oss. Obs! Anmälan krävs.

Läs vidare

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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April 2025 #3 Läs brevet i din webbläsare

De heliga påskdagarna är här!
Över hela jorden firar alla påsk samtidigt detta ekumeniska år 2025. Det innebär att vi på

varje plats, i varje situation, vid ungefär samma tidpunkt, delar långfredagsmörker och

påskdagsljus. Och påminns om att allt är famnat av denna rörelse, från död till liv, i död

och liv. Aldrig är vi övergivna, aldrig har döden sista ordet, aldrig ska våldet segra – alltid

delar Gud i Jesus lidande och mörker. Alltid ska rättfärdighet råda, alltid ska vi fortsätta

älska, fortsätta hoppas och arbeta för fred och frihet ­ i uppståndelsen besegrar Jesus

Kristus alltid döden.

I detta nyhetsbrev får vi del av en långfredagsbetraktelse av vår ordförande tillika

kyrkoledare i Equmeniakyrkan, Karin Wiborn, och en påskdagsbetraktelse av vice

ordförande tillika ärkebiskop i syrisk­ortodoxa kyrkan Benjamin Atas.

Vi berättar om besök från Unrwa, och deras rapporter om den förfärliga situationen för

Palestinier på Västbanken, i Gaza och i regionen, om vikten av att fortsätta stödja

hjälpsändningar och nödhjälp och arbeta för ett slut på kriget. Vi berättar om våra

migrationsdagar där vi uthålligt påminner varandra om varje människas oändliga värde

och vår kallelse att visa gästfrihet mot främlingen och omsorg om människor på flykt. Vi

berättar om konkret fredsarbete alla kan göra när det handlar om inkludering och

tillgänglighet för människor som lever med funktionsnedsättningar.

Och så påminner vi om några andra nyheter, liksom Ekumeniska året som nu är här, och

lyfter särskilt ungdomshelgen Reach Peace, för dig som är 18–30 år. Glöm inte att

anmäla dig!

Med önskan om att påskens ljus ska lysa in och vända död till liv!

Sofia Camnerin, 

generalsekreterare Sveriges kristna råd

KYRKOLEDARE KARIN WIBORN:

Långfredagen är bara smärta

"Palmsöndagens Hosiannarop och

virvlande jublande mantlar och blad har

förbytts i knutna nävar och ett rungande

”korsfäst”. Och vi följer Jesus de sista

stegen på väg till avrättningsplatsen där

sann Gud och sann människa spikas fast

vid korset till allmänt beskådande. Det är

plågsamt att läsa och att föreställa sig."

Läs vidare

ÄRKEBISKOP BENJAMIN ATAS:

Den tomma graven förändrar allt

"Vi lever i en värld präglad av splittring,

oro och maktlöshet, men påsken

förkunnar ett annat evangelium: att livet

besegrar döden, att hoppet bär genom

mörkret och att den korsfäste Kristus nu

lever – och samlar sitt folk. Vi må tillhöra

olika samfund, kulturer eller språk, men vi

är döpta till samma kropp."

Läs vidare

KYRKORNAS MIGRATIONSDAGAR

Innanförskap – ett fredligt och inkluderande

Sverige

I slutet på mars arrangerade vi återigen Kyrkornas migrationsdagar, detta år på temat

"Innanförskap – ett fredligt och inkluderande Sverige". Runt 160 deltagare fick under två

dagar i Immanuelskyrkan i Stockholm ta del av ett angeläget och högaktuellt program när

det gäller migrationsfrågorna, ett område i ständig förändring. Vi fick exempelvis

information om det nya mottagningssystemet med kollektiva boenden, närvarokontroll

och geografisk begränsning och vi pratade om hur detta kommer påverka asylsökande

och inte minst barnen. Vi fick också höra om lokala exempel där kyrkorna och

civilsamhället gör stor skillnad i människors liv.

I videon berättar två ur planeringsgruppen, Anna Karlgren, senior policyrådgivare

migration och integration i Svenska kyrkan och Johanna Linder, verksamhetsutvecklare

och projektledare på Sensus studieförbund, om varför de tror att dubbelt så många

anmälde sig i år mot förra året.

Se video

Erik Svanberg, tidigare koordinator Följeslagarprogrammet, Nausikaa Haupt, katolsk samordnare SKR, Roland Friedrich

och Marc Lassouaou, UNRWA, Niclas Lindgren, direktor PMU, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR, Magnus Walan,

senior policyrådgivare Diakonia och Jan Eckerdal, direktor teologi SKR.

UNWRA: Resurserna räcker till juni

Oviss framtid för sex miljoner palestinier
Representanter för FN:s hjälporgan för palestinska flyktingar, Unrwa, var i Stockholm i

mars och besökte Ekumeniska centret. Unrwa bildades 1949 och verkar förutom på

Västbanken och i Gaza även i grannländerna Jordanien, Libanon och Syrien. Unrwa

förser palestinska flyktingar i dessa länder med grundläggande service som hälso­ och

sjukvård, skolgång och annan social verksamhet.

Staten Israels beslut att bannlysa Unrwa och förbjuda all kontakt med FN­organisationen

kommer enligt Roland Friedrich och Marc Lassouaoui få förödande konsekvenser, både

på kort­ och på lång sikt. Exempelvis är Unrwa den enda aktör som har kapacitet och

logistik att förse Gazaborna med mat och förnödenheter, hälso­ och sjukvård och skydd.

Men FN­organets tusentals lastbilar, som står redo att bistå behövande på den svårt

krigshärjade landremsan med humanitär hjälp, släpps inte in av israeliska myndigheter.

Vid sidan av USA är det bara Sverige som stoppat finansieringen av Unrwa, något som

representanterna för organisationen ställde sig frågande till eftersom andra europeiska

länder istället har valt att öka finansieringen. Läget är kritiskt och resurserna räcker fram

till juni. Därefter är framtiden oviss. Inte bara för FN­organisationen utan främst för alla

de närmare 6 miljoner palestinier som är beroende av den.

WEBINARIUM: Nätverksträff kyrka­funktionshinder

När ni samlas har var och en något att bidra med
Hur deltar man i nattvarden om ens synnedsättning hindrar en från att hitta tillbaka till

bänkplatsen? Eller när de yviga rörelserna hos en person med en cp­skada riskerar att

skvätta ut vinet i de pyttesmå särkalkarna? Hur får man ihop budskapet om man som

hörselnedsatt bara uppfattat fragment av det som sägs? Eller om man har en npf­

diagnos och förväntas förstå kyrkans rika bildspråk när man tolkar det som sägs

bokstavligt? Och kan kyrkan inte införa pauser mitt i så att de som har

koncentrationssvårigheter får en chans att hänga med?

Det var några av de praktiska frågor som lyftes när Sveriges kristna råds arbetsgrupp för

kyrka­funktionshinder bjöd in till digital nätverksträff för att presentera antologin "När ni

samlas har var och en något att bidra med". Förhoppningen är att boken ska bidra till det

viktiga samtalet inom svensk kristenhet.

"Denna bok ger fördjupad förståelse och insikter kring hur olika vi är vi människor. Vi har

olika behov och olika förutsättningar. Men vi är alla människor, oändligt älskade av Gud.

Alla är kallade, alla har en uppgift, alla är gåvor från Gud och alla utgör delar i kroppen.",

skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i förordet.

Se webinariet här

Ekumenisk helg för unga vuxna

I samband med Ekumeniska veckan i Stockholm arrangerar vi tre olika event för

unga. Två av dem är öppna för alla och vi uppmanar kyrkor och församlingar att

ta med sig sina ungdomsgrupper och delta:

• På fredagskvällen blir det lovsångsgudstjänst, kl. 18 och kl. 20 i Storkyrkan med

Josefina Gniste som lovsångsledare och predikan av kardinal Anders Arborelius,

biskop i Stockholms katolska stift, m.fl. En tillfälle att be, lovsjunga, fira gudstjänst

med människor som man annars inte skulle ha träffat i sitt eget sammanhang.

18­gudstjänsten spelas in och eftersänds av Svt.

• På lördagen blir det folkfest i Kungsträdgården mellan kl. 11­16, med bland annat

allsång, gospelkonsert, liveband, megakyrkfika och olika aktiviteter, som foodtrucks,

hoppborgar och livepodd. Här finns något för alla!

Är man mellan 18­30 år och dessutom vill lära känna andra unga från olika

kyrkotraditioner lite bättre och bredda bilden av vad den kristna tron står för, då ska man

istället skicka en intresseanmälan för att delta i Reach Peace­mötet. Aktiviteterna ovan

ingår men i Reach Peace bor, äter och tillbringar man hela helgen ihop. Föranmälan är

öppen till 1 juni. Urval sker löpande eftersom vi strävar efter en ekumenisk bredd.

Se trailer

Läs mer om helgen här!

Jan Eckerdal, direktor teologi SKR, Victoria Gejrot Holst, frikyrkosamordnare SKR, Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR mötte Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare CEC.

Europeiska kyrkors samarbete och roll i EU
Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare för Conference of European Churches,

besökte Sveriges kristna råd i mars. CEC är en paraplyorganisation för kyrkor i Europa

där Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan är medlemmar. Sveriges kristna råd är

associerad medlem.

Ett stort fokusområde för CEC är Ukraina och arbetet med att stötta kyrkorna där. Just nu

är det också aktuellt att uppdatera Charta Oecumenica, ett ekumeniskt dokument som

sätter riktlinjer för det växande samarbetet mellan medlemskyrkorna. Vi talade om vikten

av goda relationer som bygger ihop världen. Vi talade också om situationen för kyrkorna

i Europa, vilken roll kyrkorna kan spela i EU och hur kyrkorna kan bidra till europeisk

lagstiftning.

Aktuellt

LUNCHWEBBINARIUM 12/5 | "Rötter och liv" påminner om att

ursprunget till våra kristna kyrkor ligger i den judendom som Jesus

och hans lärjungar tillhörde. Lyssna på när Anna Sandberg

(katolik), Bengt Mosesson (jude), Göran Larsson (Svenska kyrkan),

Joachim Främberg (ortodox) och Peter Lööv Roos (Svenska

kyrkan) talar om om judisk­kristna relationer. Moderator: Elisabeth

Sandlund.

Läs vidare

VI SÖKER SJÄLAVÅRDARE | På uppdrag av Kriminalvården

samordnar och förmedlar Sveriges kristna råd den andlig vården

på landets samtliga anstalter och häkten. Nu har vi flera tjänster

ute för dig som är pastor, präst, diakon eller ordensbror/syster. Vi

söker även muslimska själavårdare. Läs mer i länken och

välkommen med din ansökan! Obs! Ansökningstiderna är olika.

Läs vidare

FREDSDAGAR 6­7 juni i Sigtuna | Med freden i centrum bjuder

Sigtunastiftelsen in till konferens under pingsthelgen. På

programmet står samtal, föreläsningar, bönestunder, följt av

fördjupande workshops, konst, kyrkospel och pilgrimsvandring. I

samverkan med Sveriges kristna råd och Svenska kyrkans nätverk

Framtiden bor hos oss. Obs! Anmälan krävs.

Läs vidare

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.

Avregistrera mig från detta utskick
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virvlande jublande mantlar och blad har

förbytts i knutna nävar och ett rungande

”korsfäst”. Och vi följer Jesus de sista

stegen på väg till avrättningsplatsen där

sann Gud och sann människa spikas fast

vid korset till allmänt beskådande. Det är

plågsamt att läsa och att föreställa sig."

Läs vidare

ÄRKEBISKOP BENJAMIN ATAS:

Den tomma graven förändrar allt

"Vi lever i en värld präglad av splittring,

oro och maktlöshet, men påsken

förkunnar ett annat evangelium: att livet

besegrar döden, att hoppet bär genom

mörkret och att den korsfäste Kristus nu

lever – och samlar sitt folk. Vi må tillhöra

olika samfund, kulturer eller språk, men vi

är döpta till samma kropp."

Läs vidare

KYRKORNAS MIGRATIONSDAGAR

Innanförskap – ett fredligt och inkluderande

Sverige

I slutet på mars arrangerade vi återigen Kyrkornas migrationsdagar, detta år på temat

"Innanförskap – ett fredligt och inkluderande Sverige". Runt 160 deltagare fick under två

dagar i Immanuelskyrkan i Stockholm ta del av ett angeläget och högaktuellt program när

det gäller migrationsfrågorna, ett område i ständig förändring. Vi fick exempelvis

information om det nya mottagningssystemet med kollektiva boenden, närvarokontroll

och geografisk begränsning och vi pratade om hur detta kommer påverka asylsökande

och inte minst barnen. Vi fick också höra om lokala exempel där kyrkorna och

civilsamhället gör stor skillnad i människors liv.

I videon berättar två ur planeringsgruppen, Anna Karlgren, senior policyrådgivare

migration och integration i Svenska kyrkan och Johanna Linder, verksamhetsutvecklare

och projektledare på Sensus studieförbund, om varför de tror att dubbelt så många

anmälde sig i år mot förra året.

Se video

Erik Svanberg, tidigare koordinator Följeslagarprogrammet, Nausikaa Haupt, katolsk samordnare SKR, Roland Friedrich

och Marc Lassouaou, UNRWA, Niclas Lindgren, direktor PMU, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR, Magnus Walan,

senior policyrådgivare Diakonia och Jan Eckerdal, direktor teologi SKR.

UNWRA: Resurserna räcker till juni

Oviss framtid för sex miljoner palestinier
Representanter för FN:s hjälporgan för palestinska flyktingar, Unrwa, var i Stockholm i

mars och besökte Ekumeniska centret. Unrwa bildades 1949 och verkar förutom på

Västbanken och i Gaza även i grannländerna Jordanien, Libanon och Syrien. Unrwa

förser palestinska flyktingar i dessa länder med grundläggande service som hälso­ och

sjukvård, skolgång och annan social verksamhet.

Staten Israels beslut att bannlysa Unrwa och förbjuda all kontakt med FN­organisationen

kommer enligt Roland Friedrich och Marc Lassouaoui få förödande konsekvenser, både

på kort­ och på lång sikt. Exempelvis är Unrwa den enda aktör som har kapacitet och

logistik att förse Gazaborna med mat och förnödenheter, hälso­ och sjukvård och skydd.

Men FN­organets tusentals lastbilar, som står redo att bistå behövande på den svårt

krigshärjade landremsan med humanitär hjälp, släpps inte in av israeliska myndigheter.

Vid sidan av USA är det bara Sverige som stoppat finansieringen av Unrwa, något som

representanterna för organisationen ställde sig frågande till eftersom andra europeiska

länder istället har valt att öka finansieringen. Läget är kritiskt och resurserna räcker fram

till juni. Därefter är framtiden oviss. Inte bara för FN­organisationen utan främst för alla

de närmare 6 miljoner palestinier som är beroende av den.

WEBINARIUM: Nätverksträff kyrka­funktionshinder

När ni samlas har var och en något att bidra med
Hur deltar man i nattvarden om ens synnedsättning hindrar en från att hitta tillbaka till

bänkplatsen? Eller när de yviga rörelserna hos en person med en cp­skada riskerar att

skvätta ut vinet i de pyttesmå särkalkarna? Hur får man ihop budskapet om man som

hörselnedsatt bara uppfattat fragment av det som sägs? Eller om man har en npf­

diagnos och förväntas förstå kyrkans rika bildspråk när man tolkar det som sägs

bokstavligt? Och kan kyrkan inte införa pauser mitt i så att de som har

koncentrationssvårigheter får en chans att hänga med?

Det var några av de praktiska frågor som lyftes när Sveriges kristna råds arbetsgrupp för

kyrka­funktionshinder bjöd in till digital nätverksträff för att presentera antologin "När ni

samlas har var och en något att bidra med". Förhoppningen är att boken ska bidra till det

viktiga samtalet inom svensk kristenhet.

"Denna bok ger fördjupad förståelse och insikter kring hur olika vi är vi människor. Vi har

olika behov och olika förutsättningar. Men vi är alla människor, oändligt älskade av Gud.

Alla är kallade, alla har en uppgift, alla är gåvor från Gud och alla utgör delar i kroppen.",

skriver generalsekreterare Sofia Camnerin i förordet.

Se webinariet här

Ekumenisk helg för unga vuxna

I samband med Ekumeniska veckan i Stockholm arrangerar vi tre olika event för

unga. Två av dem är öppna för alla och vi uppmanar kyrkor och församlingar att

ta med sig sina ungdomsgrupper och delta:

• På fredagskvällen blir det lovsångsgudstjänst, kl. 18 och kl. 20 i Storkyrkan med

Josefina Gniste som lovsångsledare och predikan av kardinal Anders Arborelius,

biskop i Stockholms katolska stift, m.fl. En tillfälle att be, lovsjunga, fira gudstjänst

med människor som man annars inte skulle ha träffat i sitt eget sammanhang.

18­gudstjänsten spelas in och eftersänds av Svt.

• På lördagen blir det folkfest i Kungsträdgården mellan kl. 11­16, med bland annat

allsång, gospelkonsert, liveband, megakyrkfika och olika aktiviteter, som foodtrucks,

hoppborgar och livepodd. Här finns något för alla!

Är man mellan 18­30 år och dessutom vill lära känna andra unga från olika

kyrkotraditioner lite bättre och bredda bilden av vad den kristna tron står för, då ska man

istället skicka en intresseanmälan för att delta i Reach Peace­mötet. Aktiviteterna ovan

ingår men i Reach Peace bor, äter och tillbringar man hela helgen ihop. Föranmälan är

öppen till 1 juni. Urval sker löpande eftersom vi strävar efter en ekumenisk bredd.

Se trailer

Läs mer om helgen här!

Jan Eckerdal, direktor teologi SKR, Victoria Gejrot Holst, frikyrkosamordnare SKR, Karin Wiborn, kyrkoledare

Equmeniakyrkan, Sofia Camnerin, generalsekreterare SKR mötte Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare CEC.

Europeiska kyrkors samarbete och roll i EU
Rev Frank­Dieter Fischbach, generalsekreterare för Conference of European Churches,

besökte Sveriges kristna råd i mars. CEC är en paraplyorganisation för kyrkor i Europa

där Equmeniakyrkan och Svenska kyrkan är medlemmar. Sveriges kristna råd är

associerad medlem.

Ett stort fokusområde för CEC är Ukraina och arbetet med att stötta kyrkorna där. Just nu

är det också aktuellt att uppdatera Charta Oecumenica, ett ekumeniskt dokument som

sätter riktlinjer för det växande samarbetet mellan medlemskyrkorna. Vi talade om vikten

av goda relationer som bygger ihop världen. Vi talade också om situationen för kyrkorna

i Europa, vilken roll kyrkorna kan spela i EU och hur kyrkorna kan bidra till europeisk

lagstiftning.

Aktuellt

LUNCHWEBBINARIUM 12/5 | "Rötter och liv" påminner om att

ursprunget till våra kristna kyrkor ligger i den judendom som Jesus

och hans lärjungar tillhörde. Lyssna på när Anna Sandberg

(katolik), Bengt Mosesson (jude), Göran Larsson (Svenska kyrkan),

Joachim Främberg (ortodox) och Peter Lööv Roos (Svenska

kyrkan) talar om om judisk­kristna relationer. Moderator: Elisabeth

Sandlund.

Läs vidare

VI SÖKER SJÄLAVÅRDARE | På uppdrag av Kriminalvården

samordnar och förmedlar Sveriges kristna råd den andlig vården

på landets samtliga anstalter och häkten. Nu har vi flera tjänster

ute för dig som är pastor, präst, diakon eller ordensbror/syster. Vi

söker även muslimska själavårdare. Läs mer i länken och

välkommen med din ansökan! Obs! Ansökningstiderna är olika.

Läs vidare

FREDSDAGAR 6­7 juni i Sigtuna | Med freden i centrum bjuder

Sigtunastiftelsen in till konferens under pingsthelgen. På

programmet står samtal, föreläsningar, bönestunder, följt av

fördjupande workshops, konst, kyrkospel och pilgrimsvandring. I

samverkan med Sveriges kristna råd och Svenska kyrkans nätverk

Framtiden bor hos oss. Obs! Anmälan krävs.

Läs vidare

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
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